
Procès verbal du Conseil d'École du RPI CERE-LA-RONDE/GENILLE/LE LIEGE
Jeudi 5 mars 2020 à 18h00 au Liège. 

Présents : 
Madame SIGONNAUD-BASTARD, Directrice de l’école primaire de Genillé.
Madame BONNET, Directrice de l'école élémentaire de Céré-la-Ronde.
Mesdames HABERT, RIOLLAND, ROBIN, ROCHETTE-CASTEL, et Monsieur TALOT, enseignants. 
Monsieur HERBERT, Maire de Genillé.
Monsieur ADJADJ et Madame ROCHON, élus de la commune du Liège, Madame Allab, élue de la commune de 
Céré-la-Ronde, Madame MOREAU, élue de la commune de Genillé. 
Madame MASSIOT, Déléguée Départementale de l’Education Nationale.
Mesdames BORDINAT, CINÇON, MARTIN, PEGUET, VERMEULEN, VILLEGER et Monsieur LAURANT, Parents 
d’élèves élus.
Mesdames LAGRANGE, MILCENT et NICOLAS, ATSEM.

Excusés :
Monsieur ROUYER, Inspecteur de l’Education Nationale. 
Mesdames CHEVILLION, DOMINE, MOREL, SIMON, et Monsieur COUSIN, Enseignants.
Messieurs DUVIVIER et HAMON, Maires des communes de Céré-la-Ronde et du Liège.                                            
Madame RAFFNER, Parent d’élève. 

1) Approbation des 3 procès verbaux du conseil d'école du 4 novembre 2019

PV du premier conseil d'école de Genillé, PV du premier conseil d'école de Céré-la-Ronde et PV du conseil d'école du
RPI : adoptés à l'unanimité.

2) Effectifs prévus à la rentrée de septembre 2020

2020/2021 GENILLE

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM2

Potentiel de 22
Habituelle-
ment
scolarisation
d'1/4 à 1/3 soit
6 ou 7

23 dont 4 sont 
déjà scolarisés
à l'école 
publique de 
Genillé en TPS
soit 1/5 cette 
année

20 11 17 15 22 23

Maternelle = 60  (+1 par / n-1) Elémentaire = 77 (= par / n-1)

Total  = 137

Total RPI = 161 (-2 par / n-1)          (- 5 par / à actuellement 166 élèves sur RPI)

Moyenne de 23 élèves par classe.
La présidente de séance précise que c’est une répartition par niveau. La répartition par classe n'est pas encore faite. 

Les mesures de carte scolaire sont reportées après les élections municipales.

Inscriptions pour la rentrée 2020 :
Mme SIGONNAUD-BASTARD accueillera les familles des lundis de mai 2020 de 9h00 à 12h00 et de 13h30 à 17h00
(journées de décharge).

Les dates seront à définir avec les futurs élus.



Mme SIGONNAUD-BASTARD se chargera d'actualiser l'affichette et de l'envoyer aux mairies pour parution dans la
Nouvelle République et la Renaissance Lochoise, affichage en mairies et sur les sites internet des mairies.

Concernant l'école de Céré-la-Ronde, si de nouveaux élèves arrivent, il faudra téléphoner à l'école de Céré-la-Ronde,
pour convenir d'un rendez-vous avec la directrice, après la classe (pas de journée de décharge).

3) Enquête climat scolaire
Une enquête en ligne, anonyme, sur le climat scolaire sera effectuée entre le 9 et le 20 mars 2020 au collège de
Montrésor et dans toutes les écoles du secteur.

Objectif : faire un état des lieux général, remédier aux difficultés repérées, développer les relations interpersonnelles
et inter établissements pour instaurer un climat scolaire serein au service des apprentissages. 

Public cible :  les élèves des cycles 3 et 4 (du CM1 à la 3ème), les adultes appartenant aux équipes éducatives
(enseignants, AESH, cantinières, ATSEM, accompagnatrices des cars de ramassage scolaire) et les 2 parents ayant
un enfant scolarisé dans un des établissements du secteur.

Pour que cette enquête soit significative, il faut que les 2/3 des effectifs de chaque groupe participent. Invitation à
répondre en masse ! 10' pour les adultes, 55' pour les élèves

Se rapprocher du chef d’établissement ou de l’IEN dans le cas de la passation de l’enquête par un
enfant repéré comme étant harcelé.

Analyse par conseiller technique du rectorat. Restitution par école et par secteur, en mai.

Dans le cadre de cette liaison CM2/6ème, changement cette année : Madame STARY, Principale du Collège de
Montrésor ne viendra pas dans les classes de CM2. A la place, une 
soirée d’accueil sera organisée le vendredi 13 mars 2020 de 17h30 à 20h au collège (présentation du collège, visite
de l’établissement, échanges avec les enseignants)

4) Piscine
Un seul parent  a fait  une demande d'agrément pour la piscine (demande qui  ont  été transmise à la conseillère
pédagogique de la circonscription de Loches). Formation les 9 et 10 mars 2020 au parc aquatique Naturéo à Loches. 
Personnes dont l'agrément est toujours valable : Mme RISTOR et M.THUYA.

Un M.N.S a été recruté. Il prendra son service le week-end du 13-14 juin. Les scolaires pourront avoir des séances du
15 juin jusqu'à la fin des cours (1ère semaine de juillet). La programmation des séances sera à définir avec le MNS
qui ne doit assurer que la surveillance de bassin.
Nous essaierons de planifier 2 séances par semaine pendant les 3 semaines concernées.
En fonction de la météo, les enfants bénéficieront donc, au mieux, de 6 séances.

Rappel : La réglementation précise que le bassin ne doit pas être ouvert au public pendant les séances de natation
scolaire. 

5) Budgets 2020 (crédits pédagogiques, livres de Prix, subvention coopérative        
    scolaire, Noël)

Concernant les différents budgets alloués aux écoles, le fonctionnement est identique à l'année précédente.
Selon Monsieur le Maire de Genillé, ils se décomposent ainsi : 
- crédits pédagogiques (9000 €), 
- livres de prix, pour lesquels une nouvelle ligne budgétaire a été inscrite (800 €), 
- subvention à la coopérative scolaire (800 €), 
- budget spécifique pour Noël (800 €).

6) Hygiène

Lors du dernier conseil d'école, les représentants de parents d'élèves ont demandé à faire le point par rapport aux
éléments évoqués. Qu'en est-il ? Un avenant au contrat avec la société de nettoyage a-t-il été signé pour l'entretien
des locaux scolaires ? 
Les horaires des techniciennes de surface ont-ils été modifiés de manière à être en adéquation avec les besoins d'un
établissement scolaire ? 
Monsieur Herbert indique que quelques heures de plus ont été allouées à la société de nettoyage.



Remarque : Comme il avait été convenu, nous avons retiré nos affichages pour que les vitres puissent être faites
pendant les vacances de février. Malheureusement, les vacances ont été trop pluvieuses, les vitres n'ont put être
faites…Quand seront-elles faites ? Ce contre temps nous occasionne en effet une gêne importante.
Madame Moreau précise qu'elles seront faites aux prochaines vacances.

De leur côté, les enseignants ont rempli une fiche RSST (Registre Santé et Sécurité au Travail) pour appuyer les
manques maintes fois évoqués qui a été traitée lors du CHSCT (Comité d'Hygiène, de Sécurité et des Conditions de
Travail). Il nous a été proposé la visite de l'Inspecteur Santé et Sécurité au Travail du rectorat; visite que nous avons
acceptée à titre de conseil. 
Les parents d'élèves souhaitent assister à cette visite, ils seront donc invités.

En aucun cas, l'équipe enseignante n'incrimine le travail effectué par le personnel intervenant à l'école. 

Lutte contre le coronavirus : Les consignes sanitaires sont de porter une attention particulière aux rampes, poignées
de portes,… toutes choses qui sont effectivement nettoyées chaque jour, selon Madame Moreau.

7) Sécurité
A GENILLE :

●  Sécurité incendie     :
Dans le PV du conseil d'école du 9 novembre 2017, on peut lire :

Or lors de la visite de contrôle et du test de l'alarme effectué le 10 janvier 2019 par la société SOCOTEC, le technicien
et Mme SIGONNAUD-BASTARD ont constaté qu'il n'y avait pas de «report» installé dans la salle de motricité. Mme
MOREAU précise que le nécessaire sera fait.

La batterie de l'alarme, défectueuse, a normalement été remplacée, dit Madame Moreau. 

Où en est-on par rapport aux problèmes de sécurité soulevés lors du dernier conseil d'école ?

Mme SIGONNAUD-BASTARD indique que les portes coupe-feu se ferment toujours sans raison apparente (avant les
vacances de février).

La mairie  a demandé à la  société  SOCOTEC de vérifier  l'alarme incendie.  Mme SIGONNAUD-BASTARD a été
destinataire du rapport SOCOTEC du 30/01/2020 : l'avis rendu est Non Satisfaisant : « Les vérifications ont mis en
évidence 4 anomalies auxquelles il y a lieu de remédier dans les meilleurs délais » :
- absence d'un contrat de maintenance pour l'alarme incendie,
- batterie de l'alarme défectueuse,
- pas d'arrêt automatique de l'alarme,
- absence d'alarme dans la salle de motricité.

Monsieur le maire nous informe que Monsieur Doucet, électricien, est venu pendant les dernières vacances.
Vérifier que le registre de sécurité a bien été renseigné.

Le deuxième exercice incendie aura lieu sur le temps de cantine et le troisième, en fin d'année, sur le temps de sieste
des petits.



●  Exercice PPMS-attentat intrusion     :

Date Heure Durée de l’exercice

18/10/2019 9h20 15 minutes

Points forts Points faibles ou problèmes remarqués

L'alerte a été rapidement donnée grâce à l'annuaire 
des portables mis en place et le message pré-
enregistré..

Les élèves se sont rapidement mis à couvert.

- L'intrus est entré dans la cour même si les portails 
étaient fermés à clé.
- L'intrus a  pu s'introduire dans un bâtiment. Concours
de circonstances suite à un appel téléphonique 
extérieur : après avoir apporté le combiné à l'infirmière 
scolaire, présente dans une classe au moment de 
l'exercice, la porte n'a pas été refermée. 
- Compte tenu de la configuration des lieux : difficile 
d'évaluer si tout danger est écarté. L'intrus étant vu 
comme quittant les lieux d'un côté pourrait  tenter de 
s'introduire à nouveau dans les locaux par un autre 
endroit. 
En situation réelle, seul un message des autorités 
concernées pourrait lever l'alerte. 
- Si l'intrus avait été « plus agressif », s'il s'était 
approché des baies vitrées des classes 2 et 5, il aurait 
pu voir les élèves (grandes baies vitrées), même si 
ceux-ci étaient cachés au fond de la classe.
- Difficile de maintenir le calme et le silence sur du long
terme.

●  Exercice PPMS-risques majeurs     : «     accident industriel     »

Date
11/02/2020 (matin)

Points forts Points faibles ou problèmes remarqués
- Aucune classe en sortie au moment de l'exercice 
(tous les élèves ont pu participer, y compris les TPS)

- Pas de regroupement donc les élèves restent calmes
dans leur classe; ils peuvent poursuivre leurs activités 
le temps du confinement.                                               
       

       - Utilisation partielle des talkies-walkies...     :
             * problème de communication avec les classes      
                  isolées dans des  bâtiments indépendants

       * perte de temps : l'alerte pourrait être donnée       
          immédiatement; la remontée des effectifs pour   
          une éventuelle évacuation est ralentie...

- Départ pour une prise en charge orthophonique 
pendant l'exercice de confinement.

- Confinement seulement, pas d'évacuation envisagée 
lors de cet exercice.

Remarque     : Nous sommes amenés à utiliser de plus en plus fréquemment nos téléphones portables personnels dans
le cadre scolaire. Mettre à disposition de l'école un téléphone portable limiterait l'utilisation des appareils personnels. 

A CERE-LA-RONDE

● Exercice «     risques majeurs     » (confinement) le 13/02/2020.

Points forts Points faibles ou problèmes remarqués
Signal clair par téléphone.
Tout est à proximité et facilement accessible.
Habitude des élèves, donc efficacité.

Problème  de  radio  malgré  le  changement  de  piles :
radio à remplacer.



8) Travaux et équipements
A GENILLE :

- Installer une grande table et deux bancs sous le préau de la cour de la garderie. 

- Remplacer le filet de la table de ping-pong (plaque de bois) qui a été cassé. 

- Mail du 03/02/2020 : Des taches sont apparues sur le linoléum du dortoir depuis quelques temps. 
Les traces de rouille apparues à l'extérieur de l'algéco (déjà signalées et repeintes depuis) correspondant visiblement 
au sol du dortoir, n'y aurait-il pas des infiltrations d'humidité par le toit plat ? Infiltrations qui pourraient suivre la cloison
et se retrouver au niveau du sol ?
Car devant le radiateur, non seulement le linoléum est taché, mais en plus, le sol s'enfonce sous les pas ... Si des fils 
électriques venaient à être en contact avec de l'eau, cela pourrait s'avérer dangereux. 
De plus, les fenêtres ne sont pas étanches. 

- Des ardoises sont décrochées et glissent sur le toit du préau côté garderie. Merci de faire le nécessaire pour qu'elles
ne tombent pas sur la tête de quelqu'un. 

- Nous réitérons notre demande d’installation de petites cloisons/planches pour préserver l'intimité des garçons dans
les toilettes côté garderie. 

- Vérifier tous les rideaux roulants extérieurs. Les volets des CM2 sont bloqués, les élèves sont dans le noir !
Cela a été signalé, le menuisier devait passer. Une relance va être faite. 

- Nous avons adressé une lettre recensant les besoins de l'école. Le conseil  municipal a pris bonne note de ce
courrier daté du 14 février et considère les demandes de l'école comme raisonnables :
     • Equipement de la classe de GS-CP d'un vidéoprojecteur interactif
     • Achat de tables et chaises pour renouveler le mobilier d'une classe
     • Trouver une solution au problème de sécurité posé par les volets roulants (corde extérieure)
     • Repeindre une classe chaque année 

A CERE LA RONDE 

Pas de travaux en prévision. 

L'école va récupérer quelques ordinateurs et tablettes.

9) Fêtes, projets et sorties scolaires
A partir du 14 mars, en raison de l'épidémie de coronavirus, toutes les fêtes, projets et sorties sont annulés jusqu'à la
fin de l'année.

Sorties et projets

Projet commun aux TPS/PS et aux MS/GS 

- 9 mars : sortie cinéma à Loches. 
Projection  du  film   Le criquet proposé  par  l'Association  Culture  et  Loisirs  à  l'Ecole  (ACLE).  7  courts  métrages
d'animation.

Projets communs à toutes les maternelles, annulés

- Chorale des maternelles : 6 juin 2020, salle Rosine Deréan à Genillé.

- Course aux clowns : rencontre sportive des maternelles.

TPS/PS

-  6 février : spectacle NACEL  Sens dessus dessous par la Compagnie Pavé Volubile 

P  rojets non aboutis     ou annulés   :

- Participation au concours Unicef avec la médiathèque de Genillé adapté aux petits

- Rencontres avec le  RAMEP ( Relais assistant(e)s maternel(le)s enfants parents) : 

 19 mars à la salle pour tous pour la préparation d’un petit déjeuner



 14 mai à l’école de GENILLE pour une découverte de la salle de jeu 

 11 juin pour une dernière rencontre et découverte de la classe des TPS/PS

- Temps de découverte de la classe et petits ateliers pour les nouveaux inscrits un samedi matin de juin

- Projet de sortie de fin d’année à LULU PARK ou FAMILY PARC (selon les ateliers  proposés par ce dernier) 

MS/GS

- 10 mars : Prix Unicef de Littérature de Jeunesse en association avec la médiathèque de Genillé.
Le thème de cette année 2020 est : "Objectif Terre : lisons pour la planète !". La sélection regroupe des ouvrages sur 
les changements climatiques et la protection de l’environnement,  sujets d’actualité portés par les jeunes et dont on 
trouve de nombreux échos dans la littérature jeunesse (participation des jeunes, conséquences des changements 
climatiques sur les enfants, pollution de l’air, alimentation, eau… ).
https://my.unicef.fr/contenu/prix-unicef-de-litterature-jeunesse-2020 
Ingrid a lu les livres de la sélection et les enfants ont voté pour élire leur livre préféré.

P  rojets non aboutis     ou annulés 

- 19 mai : Visite de la ferme pédagogique de la Duterie à Beaumont-Village.

Projets communs aux GS/CP, CE1, CE2, CM1 et  CM2 

- Participation à l’Opération Pièces Jaunes. 
Réflexion sur le thème de cette année : « Le bien-être : une éducation à la santé pour prendre soin de son corps »
afin d'adopter les bons gestes au quotidien. 

P  rojets non aboutis     ou annulés 

- 10 avril : Activités en ateliers autour du Centième jour d’école. 
Mme HABERT a mis le projet en place, les enfants de sa classe mettent une paille dans un pot chaque jour, écriture
en lettres, en chiffres du nombre de jours d'école passés. Avec les autres classes, diverses activités proposées en
ateliers le dernier après-midi avant les vacances de Pâques, ouverture aux parents. 

Projets communs aux GS/CP et CE1

- 10 février : spectacle NACEL EHO !  par la Compagnie Hic Sunt Leones (Théâtre et musique)

- 13 février : présentation d’instruments de musique (toutes les familles d’instruments) avec Madame Perin de l’Ecole
de Musique du Pays de Montrésor. 

- 10 mars : sortie cinéma à Loches (sortie commune avec la classe de CE1 de Mme ROBIN). Projection du film Du
vent dans les roseaux, proposé par l'Association Culture et Loisirs à l'Ecole (ACLE). 5 courts métrages d'animation
autour de la liberté, avec des musiques originales, des héroïnes surprenantes, et des graphismes sublimes) 

P  rojets non aboutis     ou annulés

- Participation au concours Unicef avec la médiathèque de Genillé.

GS/CP

- Participation de la classe  à la  semaine nationale de prévention à l'école du 13 au 17 janvier pour sensibiliser les
élèves aux accidents de la vie courante et aux gestes de premiers secours. 

- Inscription de la classe à la Semaine des Mathématiques du 9 au 13 mars : relever 1 défi mathématique par jour et
par niveau. 

P  rojets non aboutis     ou annulés

- Mai/juin : Projet sur la forêt dispositif La forêt s'invite à l'école – déjà travaillé sur les champignons à l'automne. 3
temps : 1 animation en forêt avec M. DAUREU, Technicien forestier de l'ONF, 1 intervention en classe (M. BUFERNE,
responsable ONF) et visite de la scierie.=

- 23 juin : journée sciences et patrimoine à l'étang du Louroux (journée proposée par la circonscription de Loches) des
ateliers seront proposés par des animateurs de la LPO et de la Fédération de Pêche d'Indre-et-Loire pour découvrir le
patrimoine scientifique et historique du site.

https://my.unicef.fr/contenu/prix-unicef-de-litterature-jeunesse-2020


CE1 
- Début de correspondance avec la classe de CE1 de Montrichard. 

P  rojets non aboutis     ou annulés 

- Accueil d’une étudiante en licence de physique chimie à l’Université de Tours (6 avril au 29 mai)

- Sortie de fin d’année avec les correspondants de Montrichard. 

Projets communs aux CE2, CM1 et  CM2 

- Spectacle NACEL (Cie Escale, "Les habits neufs de l'empereur" à Tauxigny) : bon retour de la part des élèves qui
ont apprécié ce moment de culture. 

CE2 
- 13 février : présentation d’instruments de musique (toutes les familles d’instruments) avec Madame Perin de l’Ecole
de Musique du Pays de Montrésor. 

- Participation au défi maths du 9 au 15 mars 2020 

P  rojets non aboutis ou annulés

- Séance de cinéma prévu le 16 mars 2020

- Rencontre avec un doctorant en mathématiques de la faculté de Grenoble le 20 mars 2020

- Classe de mer et patrimoine prévue du 5 au 7 mai 2020 annulée

- Participation au prix UNICEF en partenariat avec la médiathèque

CM1

- Organisation d'une journée intergénérationnelle le 20 décembre avec 40 personnes âgées : cuisine par les élèves,
jeux de société expliqués par les élèves, spectacle et goûter. 

- Sortie Cinéma le 13 mars au Cinéma Royal de Vigny à Loches ("Anina")

- Lancement du projet potager, installation de deux carrés potager par la mairie dans la cour de l'école

- Intervention de la SNCF et de l'ADATEEP sur les transports (train et car) 

- Continuité du projet théâtre avec la compagnie "Feu un rat" 

P  rojets non aboutis ou annulés

- Intervention des croqueurs de pomme + LPO

- Sortie à Tours le 10 avril : Spectacle et visite du Théâtre Olympia + visite du "Grand théâtre"

- Balade écologique "ramassage des déchets dans la nature"

- Sortie au Futuroscope organisée par les élèves.
 

CM2 

- Concours d’écriture avec l’AMOPA (Association des Palmes académiques) : dossier envoyé à l ’organisme mais pas
de résultats pour le moment. 

- Concours de dictée : deux élèves ont remporté la première partie du concours mais la seconde partie a été annulée
en raison de la pandémie... 

- Intervention de la SNCF début janvier sur le programme de géographie “se déplacer en train”.

-  Projet  de  vie  de  classe  “Comment  améliorer  nos  récréations  ?”  avec  établissement  d’un  planning  de  jeux  et
d’aménagement des espaces sur les récréations de 10h et 15h : coin jeu, coin ballon, coin calme sous le préau, mis
en place dès mi-janvier et  plutôt apprécié et respecté par les élèves. Cela a contribué à une meilleure ambiance
générale lors des récréations. 

- Médiathèque en janvier et février. 

- Passage du permis internet validé par tous les élèves



Projets non aboutis ou annulés

- Sortie cinéma prévue le 16 mars, projection d’Anina à Loches. 

- Projet théâtre avec la compagnie “feu un rat !”: répétitions de textes autour du thème des monstres et projet de
représentation  au  collège  de  Montrésor.  Malheureusement,  deux  interventions  sont  annulées  en  raison  de  la
pandémie. Nous espérons reprendre ce projet l’an prochain avec les futurs cm2 qui avaient eux aussi  travaillé sur ce
thème avec les mêmes comédiens à Céré. 

- Projet de sortie au Puy du Fou au mois de juin. 

- Intervention d’un professeur de sciences du collège de Montrésor en classe au mois de mai. 

- Visite du collège dans le cadre de l’intervention liaison cm2 6eme le 3 avril.

Projets communs à l’ensemble des classes du RPI annulés

- Carnaval : 4 avril 2020.
Réalisation du bonhomme par la classe de CM1, des affiches par les GS/CP de Mme SIGONNAUD-BASTARD.
Installation d’un stand « photo ».
Proposition pour l'année prochaine : ne plus faire de bonhomme car le faire brûler n'est pas très écologique, Mme
Sigonnaud-Bastard suggère une déambulation avec un intervenant. 

Parallèlement, participation à : 

 L’opération « Lire, c’est partir », proposée par l’OCCE dont le but est de promouvoir la lecture par la vente
de livres à prix très bas (1,50 €). 

 La Grande Lessive, installation artistique éphémère. Le principe de cette manifestation est de tendre des
fils pour y suspendre des réalisations (dessins, peintures, images et photographies numériques, collages,
poésies visuelles, etc…) faites par toutes et tous. Thème de cette année : « Un monde en kit ». 

- Fête des écoles : 27 juin à Genillé.

Pour ce qui est de la sortie commune financée par le don du comité des fêtes, nous souhaiterions travailler une année
sur un même thème (avec un intervenant ?) et faire une sortie finale (parc animalier ? Musique en fête ?) . 

Étude du montage financier à prévoir. 

10) Questions préparées (aucune)
Prochain conseil d'école programmé le 9 juin 2020 à Céré-la-Ronde.

Séance levée à 20h30.

Isabelle Riolland,                                                                                                         Corinne SIGONNAUD-BASTARD,
Secrétaire de séance,                                           Présidente de séance,
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